
1. 4

3
(x − 3) = 1.5 − 1 − x

2
을 계산하면?

① 4 ② 5 ③ −5 ④ −6 ⑤ 6

4

3
(x − 3) = 3

2
− 1 − x

2

양변에 6 을 곱하면
8(x − 3) = 9 − 3(1 − x)
8x − 24 = 9 − 3 + 3x
5x = 30

∴ x = 6

해설



2. 현재 아버지의 나이는 나의 나이의 3배이지만 15년 후에는 나의 나이
의 2배가 된다. 현재 아버지의 나이는?

① 36 ② 39 ③ 42 ④ 45 ⑤ 48

현재 나의 나이를 x세라 하면, 아버지의 나이는 3x 세이고, 15
년 후의 나이는 각각 (x + 15)세, (3x + 15)세이다.

2(x + 15) = 3x + 15

x = 15

따라서 현재 나의 나이는 15 세이고 아버지의 나이는 45 세이다.

해설



3. 수진이와 희정이네 집사이의 거리는 1200m 이다. 수진이는 1 분에
60m 의 속력으로, 희정이는 1 분에 40m 의 속력으로 서로 상대방의
집을 향하여 각자의 집에서 동시에 출발하였다. 두 사람이 출발한 후
몇 분 후에 만나는가?

① 12분 ② 14분 ③ 16분 ④ 18분 ⑤ 20분

두 사람이 x분후에 만난다고 하면
60x + 40x = 1200, 100x = 1200, ∴ x = 12

해설



4. 대청소를 하는데 나 혼자서 하면 3 시간, 형이 혼자서 하면 2 시간
걸린다. 나와 형이 함께 청소하여 12 시에 끝내려면 몇 시에 시작해야
하는가?

① 10 시 12 분 ② 10 시 22 분 ③ 10 시 38 분

④ 10 시 48 분 ⑤ 11 시 10 분

일의총량을 1이라하고나와형이함께청소를끝내는데걸리는
시간을 x 시간이라 하면
1

3
x +

1

2
x = 1

2x + 3x = 6

x =
6

5
6

5
시간= 1 시간 12 분,

따라서 12 시에 끝내려면 10 시 48 분에 시작해야 한다.

해설



5. x 에 관한 일차방정식 x − a = 2x − 3 의 해가 −1 일 때, x 에 관한
방정식 a + 2 = 4 − 3(a + 1)x 의 해는?

① − 2

15
②

2

15
③ 1 ④

15

2
⑤ −15

2

x − a = 2x − 3 에 x = −1 을 대입하면,
−1 − a = −2 − 3
∴ a = 4

4 + 2 = 4 − 3(4 + 1)x
15x = −2

∴ x = − 2

15

해설



6. 두 지역 A에서 B 까지의 거리는 50km 이다. 자동차로 시속 30 km 로
가다가 중간에 시속 40 km 로 속력을 높였더니 모두 1 시간 30 분이
걸려서 도착했다. 시속 30 km 로 간 거리는 몇 km 인가?

① 15 km ② 20 km ③ 25 km

④ 30 km ⑤ 35 km

시속 30 km 로달린구간의거리를 x km 라고하면시간 =
거리
속력

이므로
3

2
=

x
30

+
50 − x
40

이 된다.

양변에 120 을 곱해서 계산하면
180 = 4x + 3(50 − x) ∴ x = 30km

해설


